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FORORD 

I nærværende rapport præsenteres resultaterne fra Uddannelseszoom 2018-2019. 

For hvert spørgsmål er der lavet en gennemsnitsberegning for universitetssektoren (i graferne kaldet ”sektoren”) 
og holdt sektorens gennemsnit op imod gennemsnittet for AAU. Derudover er der udarbejdet grafer, der viser 
gennemsnittet for alle universiterne. 

I rapporten er det forsøgt at tydeliggøre med tal, hvilken svarkategori, der har værdien 1 og hvilken, der har vær-
dien 5. For de fleste spørgsmål gør det sig gældende, at "Meget uenig", har fået tildelt værdien 1, op til "Meget 
enig", der har fået tildelt værdien 5. Spørgsmålene ”Har du oplevet at føde dig ensom på studiet”, ”Har du oplevet 
stærke stresssymptomer i forbindelse med dit studie i dagligdagen” og ”Har du oplevet stærke stresssymptomer i 
forbindelse med dit studie op til eksamen” adskiller sig ved, at "Altid", har fået tildelt værdien 1, op til "Aldrig", 
der har fået tildelt værdien 5. 

Svarkategorien ”ved ikke” medtages ikke i beregningerne, hvilket er forsøgt tydeliggjort med en rød 0-værdi.  

Derudover er der for hvert spørgsmål lavet en procentuel beregning på samtlige svarkategorier, hvor sektoren 
ligeledes holdes op imod AAU og hvor universiteterne efterfølgende kan ses enkeltvist. 
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1 UDDANNELSESZOOM – SVAR FRA AAU-STUDERENDE 

1.1 HVOR ENIG ELLER UENIG ER DU I DE FØLGENDE UDSAGN OM DIN OP-
LEVELSE AF DET SOCIALE OG FAGLIGE STUDIEMILJØ PÅ DIN UDDAN-
NELSE. 
- DER ER ET GODT FAGLIGT MILJØ 

Der har været mulighed for at svare: 

1. Meget uenig  
2. Uenig 
3. Hverken/eller 
4. Enig 
5. Meget enig 
0. Ved ikke (indgår ikke i beregningerne) 
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1.2 HVOR ENIG ELLER UENIG ER DU I DET FØLGENDE UDSAGN OM DIN OP-
LEVELSE AF DET FAGLIGE MILJØ PÅ DIN UDDANNELSE?   
- MINE UNDERVISERE ER ENGAGEREDE I UNDERVISNINGEN 

Det er præciseret i spørgsmålsformuleringen, at den studerende bedes svare ud fra den generelle oplevelse 

Der har været mulighed for at svare: 

1. Meget uenig  
2. Uenig 
3. Hverken/eller 
4. Enig 
5. Meget enig 
0. Ved ikke (indgår ikke i beregningerne) 
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1.3 HVOR ENIG ELLER UENIG ER DU I DET FØLGENDE UDSAGN OM DIN OP-
LEVELSE AF DET FAGLIGE MILJØ PÅ DIN UDDANNELSE?   
- MINE UNDERVISERE ER FAGLIGT DYGTIGE 

Det er præciseret i spørgsmålsformuleringen, at den studerende bedes svare ud fra den generelle oplevelse 

Der har været mulighed for at svare: 

1. Meget uenig  
2. Uenig 
3. Hverken/eller 
4. Enig 
5. Meget enig 
0. Ved ikke (indgår ikke i beregningerne) 
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1.4 HVOR ENIG ELLER UENIG ER DU I DET FØLGENDE UDSAGN OM DIN OP-
LEVELSE AF DET FAGLIGE MILJØ PÅ DIN UDDANNELSE?   
- DET FAGLIGE MILJØ ØGER MIN MOTIVATION FOR AT STUDERE 

Det er præciseret i spørgsmålsformuleringen, at den studerende bedes svare ud fra den generelle oplevelse 

Der har været mulighed for at svare: 

1. Meget uenig  
2. Uenig 
3. Hverken/eller 
4. Enig 
5. Meget enig 
0. Ved ikke (indgår ikke i beregningerne) 
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1.5 HVOR ENIG ELLER UENIG ER DU I DET FØLGENDE UDSAGN OM DIN OP-
LEVELSE AF DET FAGLIGE MILJØ PÅ DIN UDDANNELSE?   
- MINE UNDERVISERE ER GODE TIL AT GIVE BRUGBAR FEEDBACK 

Det er præciseret i spørgsmålsformuleringen, at den studerende bedes svare ud fra den generelle oplevelse 

Der har været mulighed for at svare: 

1. Meget uenig  
2. Uenig 
3. Hverken/eller 
4. Enig 
5. Meget enig 
0. Ved ikke (indgår ikke i beregningerne) 
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1.6 HVOR ENIG ELLER UENIG ER DU I DET FØLGENDE UDSAGN OM DIN OP-
LEVELSE AF DET FAGLIGE MILJØ PÅ DIN UDDANNELSE?   
- MINE UNDERVISERE ER GODE TIL AT FORMIDLE I UNDERVISNINGEN 

Det er præciseret i spørgsmålsformuleringen, at den studerende bedes svare ud fra den generelle oplevelse 

Der har været mulighed for at svare: 

1. Meget uenig  
2. Uenig 
3. Hverken/eller 
4. Enig 
5. Meget enig 
0. Ved ikke (indgår ikke i beregningerne) 
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1.7 HVOR ENIG ELLER UENIG ER DU I DET FØLGENDE UDSAGN? 
- MINE UNDERVISERE ER NEMME AT KOMME I KONTAKT MED 

Det er præciseret i spørgsmålsformuleringen, at den studerende bedes svare ud fra den generelle oplevelse 

Der har været mulighed for at svare: 

1. Meget uenig  
2. Uenig 
3. Hverken/eller 
4. Enig 
5. Meget enig 
0. Ved ikke (indgår ikke i beregningerne) 
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1.8 HVOR ENIG ELLER UENIG ER DU I DET FØLGENDE UDSAGN OM DIN OP-
LEVELSE AF DET FAGLIGE MILJØ PÅ DIN UDDANNELSE? 
- MIT UDBYTTE AF UNDERVISNINGEN ER HØJT 

Det er præciseret i spørgsmålsformuleringen, at den studerende bedes svare ud fra den generelle oplevelse 

Der har været mulighed for at svare: 

1. Meget uenig  
2. Uenig 
3. Hverken/eller 
4. Enig 
5. Meget enig 
0. Ved ikke (indgår ikke i beregningerne) 
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1.9 HVOR ENIG ELLER UENIG ER DU I DET FØLGENDE UDSAGN?  
- KVALITETEN AF MIN UDDANNELSE ER SAMLET SET HØJ 

Der har været mulighed for at svare: 

1. Meget uenig  
2. Uenig 
3. Hverken/eller 
4. Enig 
5. Meget enig 
0. Ved ikke (indgår ikke i beregningerne) 
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1.10 HVOR ENIG ELLER UENIG ER DU I DET FØLGENDE UDSAGN?   
- MINE MEDSTUDERENDE ER ENGAGEREDE I UNDERVISNINGEN 

Det er præciseret i spørgsmålsformuleringen, at den studerende bedes svare ud fra den generelle oplevelse 

Der har været mulighed for at svare: 

1. Meget uenig  
2. Uenig 
3. Hverken/eller 
4. Enig 
5. Meget enig 
0. Ved ikke (indgår ikke i beregningerne) 
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1.11 HVOR ENIG ELLER UENIG ER DU I DE FØLGENDE UDSAGN OM DIN OP-
LEVELSE AF DET SOCIALE OG FAGLIGE STUDIEMILJØ PÅ DIN UDDAN-
NELSE.  
- DER ER ET GODT SOCIALT MILJØ 

Der har været mulighed for at svare: 

1. Meget uenig  
2. Uenig 
3. Hverken/eller 
4. Enig 
5. Meget enig 
0. Ved ikke (indgår ikke i beregningerne) 
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1.12 HVOR ENIG ELLER UENIG ER DU I DET FØLGENDE UDSAGN OM DIN OP-
LEVELSE AF DET SOCIALE OG FAGLIGE STUDIEMILJØ PÅ DIN UDDAN-
NELSE? 
- DET SOCIALE MILJØ ØGER MIN MOTIVATION FOR AT STUDERE 

Der har været mulighed for at svare: 

1. Meget uenig  
2. Uenig 
3. Hverken/eller 
4. Enig 
5. Meget enig 
0. Ved ikke (indgår ikke i beregningerne) 
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1.13 JEG FØLER MIG GENERELT RIGTIG GODT TILPAS PÅ MIN UDDANNELSE 

Der har været mulighed for at svare: 

1. Meget uenig  
2. Uenig 
3. Hverken/eller 
4. Enig 
5. Meget enig 
0. Ved ikke (indgår ikke i beregningerne) 
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1.14 HAR DU OPLEVET AT FØLE DIG ENSOM PÅ STUDIET? 

Der har været mulighed for at svare: 

1. Altid 
2. Ofte  
3. Nogle gange  
4. Sjældent  
5. Aldrig 
0. Ved ikke (indgår ikke i beregningerne) 
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1.15 HAR DU OPLEVET STÆRKE STRESSSYMPTOMER I FORBINDELSE MED DIT 
STUDIE I DAGLIGDAGEN? 

I forbindelse med, at de studerende svarede på spørgsmålet, fik de oplyst følgende: ”Stærke stress-symptomer 
kunne være tilbagetrukkethed, hjertebanken, ondt i maven, muskelspændinger, nedtrykthed, rastløshed, vanske-
ligheder ved at slappe af, hovedpine, angst, søvnløshed” 

Der har været mulighed for at svare: 

1. Altid 
2. Ofte  
3. Nogle gange  
4. Sjældent  
5. Aldrig 
0. Ved ikke (indgår ikke i beregningerne) 
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Har du oplevet stærke stresssymptomer i forbindelse med dit studie i 
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dagligdagen?
Gennemsnit



Uddannelseszoom 2018-2019 

rapport for Aalborg Universitet 

 Side 32 

 

 

3%

15%

30%
27%

25%

3%

17%

31%

26%
23%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

Altid Ofte Nogle gange Sjældent Aldrig

Har du oplevet stærke stresssymptomer i forbindelse med dit studie i 
dagligdagen?

Procent

Aalborg Universitet (n=6.575) Sektoren (n=44.001)

3%

6%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

15%

20%

19%

16%

16%

17%

17%

16%

30%

30%

31%

29%

31%

32%

30%

31%

27%

23%

25%

27%

27%

27%

26%

28%

25%

21%

21%

24%

22%

21%

24%

23%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Aalborg Universitet (n=6.575)

IT-Universitetet i København (n=610)

Københavns Universitet (n=12.843)

Copenhagen Business School (n=3.756)

Danmarks Tekniske Universitet (n=3.873)

Roskilde Universitet (n=2.610)

Syddansk Universitet (n=7.804)

Aarhus Universitet (n=12.505)

Har du oplevet stærke stresssymptomer i forbindelse med dit studie i 
dagligdagen?

Procent

Aldrig Sjældent Nogle gange Ofte Altid



Uddannelseszoom 2018-2019 

rapport for Aalborg Universitet 

 Side 33 

1.16 HAR DU OPLEVET STÆRKE STRESSSYMPTOMER I FORBINDELSE MED DIT 
STUDIE OP TIL EKSAMEN? 

I forbindelse med, at de studerende svarede på spørgsmålet, fik de oplyst følgende: ”Stærke stress-symptomer 
kunne være tilbagetrukkethed, hjertebanken, ondt i maven, muskelspændinger, nedtrykthed, rastløshed, vanske-
ligheder ved at slappe af, hovedpine, angst, søvnløshed” 

Der har været mulighed for at svare: 

1. Altid 
2. Ofte  
3. Nogle gange  
4. Sjældent  
5. Aldrig 
0. Ved ikke (indgår ikke i beregningerne) 
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2 UDDANNELSESZOOM – SVAR FRA AAU-DIMITTENDER 

2.1 HVOR ENIG ELLER UENIG ER DU I DET FØLGENDE UDSAGN? 
- DER ER OVERENSSTEMMELSE MELLEM DET, JEG HAR LÆRT PÅ MIN 
UDDANNELSE, OG DE KOMPETENCER DER EFTERSPØRGES AF MIN NU-
VÆRENDE ELLER SENESTE ARBEJDSGIVER 

Der har været mulighed for at svare: 

1. Meget uenig  
2. Uenig 
3. Hverken/eller 
4. Enig 
5. Meget enig 
0. Ved ikke (indgår ikke i beregningerne) 
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Der er overensstemmelse mellem det, jeg har lært på min 
uddannelse, og de kompetencer der efterspørges af min nuværende 

eller seneste arbejdsgiver
Gennemsnit
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2.2 HVOR ENIG ELLER UENIG ER DU I DET FØLGENDE UDSAGN? 
- MIN UDDANNELSE HAR RUSTET MIG TIL MIT NUVÆRENDE ELLER SE-
NESTE JOB 

Der har været mulighed for at svare: 

1. Meget uenig  
2. Uenig 
3. Hverken/eller 
4. Enig 
5. Meget enig 
0. Ved ikke (indgår ikke i beregningerne) 
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